

● 实现“指尖办事” ●

我市“一件事一次办”全面升级 政务服务更贴心 群众办事更便捷

9月13日,记者从市政务服务和大数据管理局了解到,目前,我市城市门户“放新办”APP已上线28个“一件事”事项,让企业、群众从“最多跑一次”到“一次也不用跑”,动动手指即可办理业务。

本报讯(记者 崔敬)今年以来,我市不断深化“一件事一次办”改革,积极推进“一件事一次办”服务向政务服务移动端延伸,实现“掌上可办”“指尖可办”。我市上线的28个“一件事”事项,包含个人出生、婚育、就业、退休、身后等公民全生命周期内事项和企业开办、准营和注销等事项,让

企业、群众从“最多跑一次”到“一次也不用跑”,动动手指即可办理业务。

同时,我市在省门户“豫事办”APP上线“新生儿出生一件事”,作为公民全生命周期服务改革起点事项,为符合落户政策的新生儿提供多证联办服务,实现部门合作联动审批,数据推送实时共享,群众办事

便捷高效。

优质的政务服务是营商环境的“重头戏”,优质的营商环境是经济发展的“强磁场”。我市将持续推出更多主题事项和网上办事套餐服务,不断提升企业群众办事体验感,助力群众办事更便捷,筑起营商环境新高地。

“马路办公”按下“快捷键” 整治工作 跑出“加速度”

本报讯(记者 李蕊)“现在路净灯明,可方便了。”9月12日,家住获嘉县中和镇小官庄村的王建国说。原来,该镇按照规定坚持以路为岗,消除环境治理盲区,推动人居环境得到整体改善。

不久前,家住中和镇小官庄村的王建国发现“盘踞”家门口10多年的废旧水管消失了,一到雨天就泥泞难行的小路也都全部硬化,还加装了照明灯,村民走路更加方便了。

“管理城市的人,办公室应该设在马路上。”今年以来,该镇按照获嘉县关于“马路办公”的安排部署,结合当前奋力推进宅前路整治工作,镇班子成员定期赴宅前路整治一线与村“两委”召开碰头会,了解整治进展情况;针对各所分包村在整治宅前路过程中出现的难点、堵点及改造情况进行现场指导,坚持按照“一村一策”的工作思路,建立问题处理清单,确保做到情况第一时间掌握、难点第一时间协调、问题第一时间解决;将“马上办理、马路办公”与家乡建设、移风易俗、整治人居环境等工作相结合,将管理关口前移,通过强化现场教育引导,合理制定整治措施,持续补齐短板弱项,营造齐抓共管、共同参与的良好氛围。

该镇坚持以路为岗,不断转变工作作风,消除环境治理盲区,推动人居环境得到整体改善和根本好转,助力人居环境提“颜”增“质”。自8月份以来,该镇已提升改造80余条宅前路,领导班子深入一线400余次,收集人居环境、生产经营、农田建设等各类问题200余项,已办结180余项。

● 严把安全关口 ●

我市开展消防产品检测机构专项治理行动

消防产品检测机构对消防产品质量起着验证、把关作用,也直接关系到消防安全。9月13日,记者从市市场监管局了解到,我市开展全市消防产品检测机构专项治理行动,并对问题机构的整改情况进行复核。

本报讯(记者 崔敬)今年以来,各地相继通报了一些火灾事故,造成的人员伤亡和经济损失触目惊心。而消防产品检测机构对消防产品质量起着验证、把关作用,也直接关系到消防安全。为此,市市场监管局部署了全市消防产品检测机构专项治理行动。

河南迅捷消防产品检测有限公司两年前接受过省市场监管局组织

的专项检查,在当时全省接受检查的8家同类机构中评价相对较好。但在本次市级专项检查时发现问题较多,管理水平下降较为明显。

在要求其进行整改后,执法人员再次赶赴该机构就之前监督检查中发现问题的整改情况进行现场核查。此次“回头看”是我市市场监管部门对消防产品检测机构进行专项治理的重要环节之一。

对整改情况进行复核时,市市场监管部门就其实验室仪器设备使用维护保养情况、从业人员工作开展情况以及报告原始记录完整性等方面问题进行了逐项查看,并对企业下步如何提升管理水平、实现可持续发展提出了意见和建议,确保其检验检测活动依法依规,为消防产品质量安全提供科学、可靠的技术支撑和保障。

● 加强国防教育 ●

9月18日10时整试鸣防空警报

9月18日,是我省人民防空警报统一鸣放日。9月12日,记者从市政府了解到,9月18日当日我市将组织人民防空警报试鸣活动,警报鸣响时,市民无需惊慌。

本报讯(记者 崔敬)为加强全民国防教育,增强城市居民的国防观念和防空防灾意识,提升对人民防空警报音响的识别能力,依据《中华人民共和国人民防空法》有关规定,经批准,我市定于9月18日10时00分至10时31分在全市范围内组织人民

防空警报试鸣活动。

防空警报音响信号规定及试鸣周期分为预先警报、空袭警报、解除警报3种。预先警报鸣36秒、停24秒,重复3次为一个周期(时间为3分钟),试鸣两个周期,间隔3分钟;空袭警报鸣6秒、停6秒,重复15次为

一个周期(时间为3分钟),试鸣两个周期,间隔3分钟;解除警报连续鸣放3分钟,试鸣一个周期。每种警报间隔5分钟,共31分钟。

在此特别提醒,全市人民听到警报后不必惊慌,请保持正常的工作、学习和生活秩序。

【平原腔声】

游客变“险客”值得反思和警醒

□ 姬国庆

9月8日,来自江西的女孩小杨被南太行景色吸引,一路拍照,不觉中与队伍脱离被困深山。经新乡蓝天救援队、新乡斑马救援队连夜进山搜寻,终被成功救出。(《平原晚报》9月11日A05版报道)

旅游本来是一件放松心情的高兴事,然而,一些游客在旅游中却频频发生险情,让高兴事变成了“危险事”、游客变成了“险客”,不但影响游客自身的安全,而且浪费了公共救援资源,值得反思和警醒。

江西省上饶市的女孩小杨和其他7人,来到我市的南太行旅游,按说这样

“组团”旅游是比较安全的。

然而,走着、走着……到达农家院时,领队点人数时才发现了小杨,小杨竟然与旅游团队失联了。

虽然新闻报道中没有说明小杨失联的具体时间,但是通过这条新闻第二段报道新乡蓝天救援队接到的救援信息来看,发现小杨失联的时间应该是“9月8日深夜”。

危险的是:小杨是年龄不大的女性;失联的地方是人员稀少的深山;失联的时间是深夜。这些危险因素叠加起来,别说小杨这样的女性,换成成年男性,深夜在深山失联,也会害怕。

值得庆幸的是,“蓝天”“斑马”临时组成“联合救援团队”,兵分4路进行认

真搜寻,最终将小杨成功营救,小杨由此转危为安。

如果从新闻报道的表面看,这条新闻的主题是写“蓝天”“斑马”救援队营救女孩,但是,如果从另外一个角度看,这件事还有一个新闻点值得引起警醒——游客变“险客”。

无独有偶:9月2日12时30分,一名郑州的女性游客在卫辉市香泉水库旅游,爬山摔伤后求助。接到求助后,卫辉斑马救援队派出12名队员,分乘5辆汽车赶到事发地点救援。经过3个小时的救援,这名女性游客才被安全送至山下。(《平原晚报》9月5日A04版报道)

说到游客变“险客”这个新闻话题,发生在南太行、卫辉市香泉水库的两起

险情,其实只是游客旅途中的“冰山一角”,有关游客发生险情的并不少见,可以说是不胜枚举,媒体对此也多有报道。

确实如此,因为各种原因,很多游客在旅游中发生险情,让原本愉快的旅游变成“险游”,轻则转危为安“吓人一跳”,重则因此夺去了游客的性命,后果十分严重。

我们必须认识到,旅游是为了放松心情,是一件非常愉快的事,如果让旅游变“险游”、游客变“险客”,这样没有安全保障的旅游别说放松心情了,还在让“险客”胆战心惊的同时,影响到其他游客的“旅游好心情”,值得大家深刻反思,警钟长鸣,切勿重蹈覆辙!